
PERCHÉ IL LAGO D’IDRO È COSÌ 
ECCESSIVAMENTE PENALIZZATO

                    IN LOMBARDIA?       dati ARPA 2001

LAGO DISLIVELLO UTILIZZO ACQUE
GARDA escursione consentita pari a 1,20 m L’impiego idrico prevalente è per

fini irrigui

ISEO escursione complessiva concessa di 1,40 m Idroelettrico
Irriguo 

COMO fascia di regolazione concessa di 1,70 m Fini principalmente irrigui in
estate ed idroelettrici in inverno

IDRO

L’escursione ordinaria (!) è di
circa  6 metri (!);

attualmente è in corso una sperimentazione per
verificare la fattibilità ( !!!! ) della riduzione della
fascia di oscillazione.*

Idroelettrico
Irriguo 

*   La Regione Lombardia preme per un   
dislivello di 3,25 metri. ? Perché non 

sotto i 2 metri
come gli altri
laghi profondi

subalpini?


